84 Dinamica delle strutture Capitolo Secondo -
quella di smorzamento bz. Dalla (190) si ottiene: r
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Poiché le due forze F. e F, variano con legge armonica e risultano in
quadratura, la forza complessiva trasmessa a “terra” pud ottenersi dalla com-
posizione vettoriale. Si ha cosi:
F,+ F, = Frsin(@t — o+ 9) (193)
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ezza massima della forza trasmessa Fr e

Nota quindi dalla (194) I’ampi
coefficiente di trasmissione:

immediato ricavare I’espressione del

FT 1 + (21/,6)2
T=—= 196

F =\ TP + @h)P (196)
rasmissione in funzione del
relativo v.

‘ Nella figura 33 & riportato il coefficiente di t
l rapporto 3 = @/w per alcuni valori dello smorzamento
\ Quando 8 = 0 tutte le curve forniscono T = 1:. in questo caso infatti
o la forzarpul/s'ante ¢ in pratica applicata ‘staticamente ,(@ = 0), oppure il
(w = o0), di modo che la

smi isolamento risulta infinitamente rigido |

forza pulsante si trasmette integralmente a “terra”.
aumentare dello

Per @ < wv/2 il coefficiente di trasmissione si riduce all’
ta per @ > w+/2: tutte le curve infatti

smorzamento mentre viceversa aumen
passano per il punto di coordinate g = J2e T =1




